

Условия за участие в обучението

При подбора на участници ще бъдат съблюдавани следните критерии: **възраст 15-29 г.**; **силна мотивация за активно участие в местния обществен живот на Варна и позиция по актуални обществени проблеми.**

При подбора ще се съблюдава групата на участниците в проекта да бъде разнообразна по профил, възраст и социален статус - ученици, студенти, безработни и млади професионалисти, млади майки, младежи с икономически и/или социални трудности; младежи, които са активно включени в младежки НПО и неформални организации и групи, млади доброволци, младежи с увреждания.

Стремежът е в целевата група да има представителност на интересите на максимално широк кръг от социални групи.

Ако проявявате интерес към проекта и обучението, може да ни пишете на адрес: office@cdbs.eu. Кандидатства се с попълване на регистрационна карта, която ще получите на Вашия е-мейл.

Ще бъдат селектирани 30 младежи за участие в обучителните панели.

Механизми за участие на младите хора в живота на общината

- **Младежки форум за партньорство с местната власт**
Това е неформално, доброволно обединение на младежки и неправителствени организации, институции и физически лица, работещи по младежки проблеми. Участието във форума е доброволно и свободно. То не е обвързано с членски внос и уставни задължения.
- **Консултативен младежки съвет**
- **Участие в заседания на Общински съвет - Варна**
- **Участие в НПО**

Основни очаквани резултати:

- 50% от участници от проекта да се присъединят към Младежкия форум за партньорство в местната власт;
- поне 10 младежи да участват в открити заседания на Общински съвет - Варна;
- поне 30% от участниците да се включат като членове на младежки НПО, неформални граждански структури или като младежки доброволци;
- поне 2 предложения от страна на участниците в проекта за промяна в някои аспекти на местната политика.

По този начин създадените вече механизми ще може да изпълняват по-ефективно своята роля да координират усилията на участващите млади хора за осъществяване на взаимодействие между тях и местната власт и ефективно решаване на младежките проблеми.

За контакти с нас:



Сдружение „Център за развитие и подкрепа на бизнеса“
гр. Варна, ул. “Славянска” 15
тел. 052 34 14 07, 0887278300
е-мейл: office@cdbs.eu
www.cdbs.eu

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програмата за подкрепа на неправителствени организации в България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Сдружение „Център за развитие и подкрепа на бизнеса“ и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Програмата за подкрепа на неправителствени организации в България.



ПРОЕКТ

Да дадем думата на! Младите хора!



Проектът “Да дадем думата на младите хора!” се финансира в рамките на Програмата за подкрепа на НПО в България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014
www.ngogrants.bg

Цели на проекта

Активното участие на младите хора в процесите на планиране и реализиране на местната политика гарантира спазването на принципите за прозрачност, отчетност и ефективност. Но също предполага и съществуването на механизми за информиране и изграждане на умения у младите хора за ефективно сътрудничество с администрацията и умения за изразяване на позиция, така че гласът на младите да бъде чул и взет под внимание.

В съответствие с принципите на Европейската харта за участието на младите хора в живота на общините и регионите във Варна е създаден **„Младежки форум за партньорство с местната власт“** с идеята да бъде широко и демократично представителство на варненската младеж. За съжаление тази структура, както и някои от останалите инструменти и механизми за активно участие на младежите в процеса на вземане на решения на местно ниво не са добре познати сред младите хора.

В тази връзка проектът си поставя за цел да подпомогне активното гражданство чрез постигане на следните подцели:

Популяризиране на дейността и мисията на Младежкия Форум за партньорство с местната власт (МФПМВ) и Консултативния Младежки Съвет (КМС) и мотивиране на младежите за включването им в тези граждански структури като средство за защита на младежките интереси и потребности.

Повишаване на интереса и участието на младежи в постоянни комисии към Общинския съвет в града, които са отворени за граждани, но са рядко посещавани от младежи на този етап.

Осигуряване на възможности за ефективна комуникация между структурите на местното самоуправление и младите хора - целева група на проекта.

Обучителни Панели

Обучителните панели имат за цел да информират младите хора как да участват в живота на своята община и регион и да повишат техния капацитет за ефективно участие.

Панел 1 - Тийм Билдинг

Дейността е посветена на сплотяване на участниците в един работещ екип чрез серия от симулации, ролеви игри и други упражнения от неформалното образование.

Панел 2 - Гражданско участие

Темата включва запознаване с основните понятия като гражданско участие, активни граждани, демократични процеси и др. Младежите ще участват в дискусии и симулации по темата и ще се запознаят с примери и добри практики за гражданско участие в местната власт.

Панел 3 - Младежко участие

По време на този панел младежите ще се запознаят със „Стълбата на младежко участие“ и ще могат да се самоидентифицират като позиция. Ще бъдат представени важни документи, свързани с младежкото участие като Бялата книга, Ревизирана европейска харта за участието на младите хора в живота на общините и регионите, Хартата за правата на доброволца, Национална стратегия за младежта 2010-2020 г. и др. Ще бъдат разяснени основни понятия и термини, като младежки работници, младежки организации, неформални младежки групи и младежки политики и стратегии.

Панел 4 - Гражданско образование

В тази част от проекта младежите ще разработят правата и задълженията на гражданите по групи и впоследствие ще ги представят пред останалите екипи, ще се запознаят с понятия като Европейско гражданство и „граждани на ЕС“, гражданска активност, структурен диалог и др.

Панел 5 - Култура за работа с медии

Участниците ще се запознаят с правилата за ефективна комуникация с журналистите, техники за защитаване на позиции и провеждане на граждански кампании в медиите. Като практическа задача участниците ще имат за цел да пресъздадат сценарий за видео клип, насърчаващ младежкото участие в процеса на вземане на решения на местно ниво. Панелът ще даде възможност на младежите да се изявят по нов неакадемичен начин, да открият в себе си по-креативна част и да се отърсят от притеснението от представяне пред публика/камера.

Панел 6 - Институции и обществен живот

В панела ще бъдат поканени представител на местната власт и представител на Регионалния младежки съвет - Варна, към които младежите ще могат да зададат въпросите си. Ще бъде представена дейността и ролята на постоянната комисия „Младежки дейности“ към Общинския съвет Варна, дейността на Младежкия Форум за партньорство с местната власт, Консултативния младежки съвет, Регионалния младежки съвет - Варна и Дирекция „Младежки дейности и спорт“ към Община Варна.

Панел 7- Младежки политики

В този етап на проекта ще бъде организирана симулация с участниците „Кмет за ден“ - участниците ще имат възможност да се запознаят с младежката политика на града, с бюджета, който се отделя за младежки дейности и начина на неговото разходване, ще се направят предложения относно оптимизирането му.

Панел 8 - Среща за оценка

На срещата за оценка ще бъде направено резюме на постигнатото и обобщаване на резултатите чрез ретроспекция посредством оценките от всеки един панел и споделяне.